

耕地地力保护补贴申报开始 符合条件的农民都能领

多施农家肥比用化肥能领得更多

耕地地力保护补贴是近年来农业补贴领域的一个新词。我们都知道,2016年,国家全面推行农业“三项补贴”政策改革,将以往的粮食直补、农资综合补贴、农作物良种补贴合并为“农业支持保护补贴”,这个补贴包括耕地地力保护补贴和粮食适度规模经营补贴。

在农村,哪些土地可以领取耕地地力保护补贴?什么样的土地领不了耕地地力保护补贴?又该如何申报呢?请看近日记者从市农业农村局获知的消息。



1 补贴都给谁

有拥有耕地承包权的种地农民(农场职工),享受补贴的农民要做到耕地不撂荒,地力不降低。耕地地力保护补贴与耕地面积挂钩,补贴面积核定以土地承包经营权确权面积为基准,实行排除法进行调整,据实核减改变耕地性质的面积。

2 哪些人拿不到补贴

对已作为畜牧(水产)养殖场使用的耕地,发展林果业的耕地,成片粮田转为设施农业用地的耕地,被征(占)用进行非农业建设等已改变用途的耕地,有抛荒情况的耕地,以及占补平衡中补充耕地的质量达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

3 耕地地力保护补贴用于哪里

耕地地力保护补贴的政策目标是地力保护,农民领取补贴后,要将资金

用于以下方面:

减少农药化肥施用量,用好畜禽粪便,多施农家肥;鼓励有效利用农作物秸秆,通过青贮发展食草畜牧业,禁止焚烧秸秆,控制农业面源污染;大力发展节水农业,推广水肥一体化等农业绿色发展重大技术措施,主动保护地力;鼓励深耕整地,改善土壤耕层结构,提高蓄水保墒和抗旱能力;发展和巩固城乡环卫一体化成果,搞好垃圾、污水处理和厕所改造,为农产品质量安全创造良好的环境。

4 如何申报

由乡镇(街道)组织本辖区各村填写耕地地力保护补贴清册表,对不予补贴的耕地面积要进行调查核实。农户要积极配合申报工作,提供户主姓名、身份证号、补贴款固定兑付账户(折、卡号)、联系方式等基本信息。

5 乡镇(街道)核实

乡镇(街道)要组织有关人员对上报的耕地地力保护补贴情况进行审核,

重点核查已改变耕地用途、有没有抛荒、达不到耕种条件等不符合补贴条件的情况,同时要审查各村上报农户信息的完整性。核实汇总后,登记造册并在醒目位置张榜公示一周以上,公示情况要拍照保存。

6 信息录入及申报

公示无异议后,各乡镇(街道)通过乡镇财政所内网河南省财政惠民补贴资金管理一卡通系统录入清册信息。核实录入、确认无误后,于6月1日前将汇总表、清册等上报市农业农村局。

7 资金发放

补贴资金通过“一折(卡)通”发放到户。尚未办理“一折通”的农户,要到当地农商银行开户办折。

此项补贴的标准是根据补贴资金总量和确定的补贴依据测算确定的,实行全市统一标准,符合条件的群众一定要及时去申请,以免错过时间。

融媒体中心记者 张亚萍



大蒜能对血液杀菌,还降糖?

大蒜是“抗癌蔬菜排行榜”上的“常客”,甚至被称为“抗癌神菜”。有些自媒体称大蒜能够杀灭血液中的细菌并且能够降血糖。事实真的是这样吗?为此,记者采访了河南省人民医院营养科医师王雯。

大蒜富含维生素E和维生素C
王雯表示,大蒜含有丰富的维生素E和维生素C,可以帮助机体抵抗氧化基的损害(抗氧化)。实际上,新鲜蔬菜都有抗氧化作用,并非大蒜的“独门绝技”。

正常情况下血液无需杀菌
王雯告诉记者,大蒜确实具有杀菌消毒的作用,这得益于大蒜中含有的大蒜素,但并不表示吃大蒜能够杀灭血液中的细菌。

正常情况下,人体血液中不应该存在细菌、真菌等微生物。如果有细菌侵入,也是由机体的免疫系统消灭。但如果是得了如败血症等严重疾病状态下,人体血液中有大量细菌存在。在这种情况下,吃大蒜并无作用,相信谣言,只会使疾病越来越严重。

含有降糖成分不等于可替代药物
王雯说,大蒜素(挥发性含硫化合物)具有降血糖作用,并不意味着吃大蒜就能降血糖。需要明白的是,食物中含有的起到辅助降糖作用的有效成分并不能像降糖药那样直接,而且通常需要较大剂量才会起作用。良好的饮食控制可以减少血糖的波动,但是不能说吃某种食物可以降血糖。

目前,在已有的对大蒜降糖的研究中,小鼠实验占主导地位,虽然看到了一定的效果,但应用于临床则有更长的路要走。
来源:《大河健康报》



快看! 我市2019年建档立卡贫困户做这些产业享受扶持政策

记者从我市5月17日召开的2019年产业扶贫推进会上了解到,我市2019年建档立卡贫困户做以下产业可享受扶持政策。

一、扶持对象

未脱贫和已脱贫(享受政策)建档立卡贫困户

二、奖补政策

(一) 特色种植业(农业)奖补。

所有申报项目,以实际成活面积为准,原则上每户每类种植品种面积不低于1亩。根据种植作物的收益给予奖补,每年每户奖补金额为收益金额的50%。对小杂粮、油料类作物奖补不高于500元/亩;蔬菜类作物奖补不高于600元/亩;中草药种植奖补不高于700元/亩;设施农业(大棚、日光温室)种植蔬菜、食用菌等奖补5000元/亩。除设施农业外,每户每年特色种植业(农业)类奖补总额不超过5000元。

其中,小杂粮包括豆类、谷子、荞麦、红

薯等;油料类包括油菜、芝麻、花生、葵花等;中草药以草本为主,品种包括艾草、决明子、板蓝根、杭白菊、蒲公英、地黄等;蔬菜以国标中划分范围为准;设施农业主要是指钢架结构的日光温室、塑料大棚,且在设施内发展蔬菜、果树、花卉、食用菌等产业的。

市农业农村局咨询电话:3333510

(二) 经济林果类种植奖补。

所有申报项目,以实际成活面积为准,原则上每户每类种植品种面积不低于1亩。按照400元/亩标准奖补(在林业补助政策基础上,再连续补助三年)。每户每年经济林果类奖补总额不超过5000元。

其中,特色经济林指木本经济林树种,包括石榴、桃、杏、元宝枫、核桃、柿树、花椒、山楂、连翘、文冠果等。

市林业局咨询电话:7067092

(三) 畜牧业养殖奖补。

结合我市贫困户畜牧产业发展实际,对贫困户养殖猪、牛、羊、鸡、鸭、鹅等禽类,兔、蜂(含蜂产品)等,年销售额不低于500元,按照销售收入的20%进行补贴。每户每年畜牧

业奖补总额不超过5000元。

其中,猪养殖时间不低于90天,牛养殖时间不低于180天,羊养殖时间不低于90天,免养殖时间不低于50天,鸡、鸭、鹅养殖天数不低于30天。

市畜牧局咨询电话:7025036

(四) 电商产业奖补。

贫困户将自家生产的农特产品卖给电商企业或个体,按照销售额的5%补贴,每户贫困户最高补贴3000元。贫困户开设网店或创办电商企业,连续经营三个月以上,累计交易额6000元以上且成功交易100单以上的,一次性补贴3000元;超出6000元部分,按交易额的2%补贴,单个创业主体最高补贴1万元。

市商务局咨询电话:3321885

(五) 旅游产业奖补。

对贫困户在旅游景区附近开办以销售工艺品、本地特色产品为主的旅游商品实体店,手续齐全且经营半年以上的一次性奖励5000元。鼓励贫困户开办餐饮、住宿等乡村旅游经营单位,手续齐全,达到乡村旅游经营单位一星级标准的,每户给予3000元奖

励;经营一年以上,达到乡村旅游经营单位二星级标准的,每户给予5000元奖励。每户每年旅游业奖补总额不超过5000元。

市文广旅局咨询电话:3330003

三、金融支持

信用良好,有贷款意愿,有就业创业潜质、技能素质和一定还款能力的建档立卡贫困户可申请5万元以下、3年期以内、免担保免抵押、基准利率放贷、财政贴息的扶贫小额信贷,其中贷款利率按同期央行公布的贷款基准利率执行,5万元以内的贷款利息由市财政全额贴息,贫困户先付息、政府后贴息。已经脱贫(享受政策)的建档立卡贫困户在脱贫攻坚期内保持扶贫小额信贷支持政策不变。

申请流程:贫困户自愿申报;市、乡、村级金融扶贫服务组织审核公示;参与银行按程序批量审批;市、乡、村级金融服务组织配合相关银行业金融机构实施贷后管理。

市金融工作局咨询电话:6890808

融媒体中心记者 陈晶

多换坐姿,提升记忆力

上了岁数,有的老人往往懒得运动,在电视前一坐一整天,或者一睡就是一个下午。重庆大学附属肿瘤医院综合科副主任唐显军表示,《黄帝内经》中提到“久坐伤肉”,在中医理论中“肉”归于脾,久坐不动不仅影响脾的功能,精神状态也会每况愈下。

近日,澳大利亚有研究指出,老人经常运动,或者只是多变换坐姿,站起来走走,都有利于大脑健康。

澳大利亚西澳大学和墨尔本贝克心脏与糖尿病研究所的学者选取了67名55-80岁之间的参试者,他们要么超重,要么肥胖。研究人员要求参试者6天里参与3种不同情况:不间断地坐8小时;运动30分钟前坐1小时,然后长时间坐6.5小时;运动30分钟前坐1小时,在接下来的6.5小时里每坐30分钟起身稍微活动3分钟。结果显示,与不运动者相比,参加锻炼者的平均血压,尤其是收缩压下降了;经常变换坐姿或起身走动,可增强决策力、记忆力,让大脑更灵活。

唐显军提醒,老年朋友不要总窝在沙发或躺在床上,最好根据自身实际情况选择合适运动。要注意循序渐进,贵在坚持,灵活调整。不过,老人运动要避免太过剧烈,否则会使精神和肉体过分紧张,尤其对患有高血压、冠心病的老人极为不利。运动量大小可用运动后的身体感受来衡量,如食欲增加、睡眠改善、血压正常,说明运动量适中,否则应及时调整。家人也应鼓励老人日常做些运动,有助于激活

养生保健

大脑中控制学习和记忆的神经,保持大脑健康运转,维持记忆。
来源:《生命时报》

中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平 谭雨霞作

千帆竞渡奔幸福

中国 文化 精神 中国 表 形象

讲文明树新风 中国 文化 精神 中国 表 形象